Нормы поведения руководителя, который не держится за жизнь 
 

 1. Помни - ты живешь, чтобы работать. 

 2. Работа прежде всего, все личное - вторично. 

 3. Не упускай возможности потрудиться после доброго ужина; в субботу и - сам бог велел - в день воскресный. 

 4. Идешь домой - захвати портфель с собой, набитый бумагами, что бы поработать после "Взгляда" и "До и после полуночи". 

 5. Не пытайся расслабиться в обеденный перерыв - используй его для диспутов и заседаний. 

 6. Никогда не отвлекайся от дела. Прочь все, что заставляет терять время и рассеивать внимание. 

7. Не отвлекайся от дела до и во время отпуска. Самое лучшее - от оного отказаться.  

 8. Не вздумай отказаться от приглашений и, прежде всего, от посещения собраний, совещаний, заседаний. 

 9. Всегда, везде и в полной мере всю ответственность бери на себя.  

 10.Помни, что ты незаменимый человек, и люди должны это видеть 

 

Соблюдай эти правила, твоя организация поступит разумно, если уже сейчас займется подбором того, кто должен вскоре заменить тебя».

Этой памятке исполнится нынче 20 лет. За эти двадцать лет много воды утекло. Никто не искал того, кто заменит Мильграма на посту, он делал это сам, когда решил уйти - подводило здоровье (инфаркт, операция на желудке), на уходе настаивала Мирелла. Он сам искал преемника, но заменить директора знаменитой 45-й не решался никто. Так не решаются заменить в театре всемирно известного режиссера (кстати, Мильграм - вылитый Товстоногов: внешне, по манере вести себя и даже по тембру голоса). Не случайно, работу учителя сравнивают с работой актера. Мильграм тоже был на своеобразной педагогической сцене. Он создавал, нет, он являл собой образ педагога - человека успешного, патриотичного, умеющего видеть тех, кому требуется помощь, кого нужно поддержать. Конечно, прежде всего он поддерживал близких ему - учеников, педагогов, однополчан, затем вместе с учениками поддерживал детей-инвалидов, стариков, малоимущих. Его ученики твердо усвоили уроки благородства: став взрослыми, они трудились и трудятся на благо людей. Не случайно среди воспитанников Мильграма журналист Артем Боровик, киноактер Евгений Жариков, Наталья Солженицына. Он дружит со своими учениками, а они, взрослые, живущие по сему миру, удачливые и разбогатевшие, прославившиеся своими делами, помнят своего учителя и не могут отказаться от счастья общения с ним. Кто-то забегая к нему домой, кто-то набирая знакомый адрес в Интернете. Его юбилейный праздник в театральном центре «На Страстном» - это праздник, который организуют его выпускники. Не каждому учителю удается такое, Мильграм смог остаться в их памяти, в их душах, в их мыслях, они сверяют свою жизнь с ним, и это, пожалуй, самое главное. В общении с учителем они становятся мудрее.

В московской мэрии портрет почетного гражданина Москвы, народного учителя Леонида Мильграма висит рядом с портретом патриарха Алексия II. И это символично, ведь Леонид Исидорович, рыцарь духа, тоже своего рода патриарх - патриарх московского образования: был, есть и будет.

Мильграм, 1991

 Параллельно со школой надо значительно укрепить профессионально-техническое образование, которое пришло в запустение, что опасно для государства.
